

「表裏山河」期待「天命人」

山西文旅招商推介走進大灣區

「山西的得名源於山，大灣區的優勢源於海。志合越山海，聚力共前行。山西和大灣區的合作交流，不僅是產業領域的雙贏，更是全方位的雙向奔赴……」10月23日，山西文旅粵港澳大灣區（深圳）招商及推介活動在深圳舉行。活動中，山西省文化和旅游廳副廳長任永福如是說。

近期，《黑神話·悟空》火爆全球，山西文旅也火爆出圈。數據顯示，今年國慶假期期間，山西共接待國內遊客約3650萬人次，較上年同期增長85%；遊客旅遊消費近230億元（人民幣，下同），較上年同期翻了一倍。《黑神話·悟空》涉及山西的27個文物景點累計接待遊客近190萬人次，累計門票收入逾5600萬元。「跟着悟空遊山西」成為國慶期間最火的旅遊路線。

任永福在致辭中表示，山西省文化和旅遊廳堅決貫徹習近平總書記關於文旅工作的重要指示精神，認真落實省委、省政府有關工作部署，堅決扛起新時代推動文化傳承發展的使命職責，努力把得天獨厚的歷史文化資源轉化成產業優勢、發展優勢，在時代的浪潮奔湧之處，粵港澳大灣區以其璀璨的活力與無限機遇成為全球矚目的焦點。而山西承載著千年的歷史記憶，散發著醇厚的文化氣息，一直以山河壯美聞名世界。當大灣區的創新活力、開放包容和山西的歷史底蘊、文化傳承相互交融，一定會奏響最美的樂章。

山西省人民政府駐廣州辦事處黨組書記、主任，山西省珠三角招商局局長王世超說：山西省政府駐廣州辦事處作為粵粵合作的橋樑和紐帶，將全力為雙方合作「架橋鋪路」，並提供全方位、全周期、個性化服務。歡迎大灣區文旅企業、投融資機構發揮管理、資金等優勢，前來山西開發旅遊、康養、文創等項目，共同打造文旅康養新業態新模式，共同續寫新時代春天的故事。

香港各界文化促進會聯合發起人，天基權科技股份有限公司聯合創辦人、董事總經理張來興，澳門旅遊文化交流促進會會長、中澳博業集團董事會主席林偉銓，中傳華夏國際旅遊發展集團有限公司主



活動現場

任鄭捷分別代表粵港澳嘉賓發言。他們期望今後與山西文旅界增加互動，挖掘各自優勢，創新文旅產品，形成互助鏈，攜手打造文化旅遊合作新標杆。

在推介環節，被譽為古代山西第一豪宅、康熙皇帝曾兩次親臨的重城相府景區、高平市喜鎮蘇莊文苑項目等作了重點推介，山西麵食大師帶來了麵藝表演，大家不時發出陣陣喝彩及掌聲。

本次活動還設有展覽區，展出了平陽木版年畫、襄汾太平綉球、浮山雙頭布老虎、原平鍋盔、陽城鐵壺等山西非遺及文創產品，吸引嘉賓們紛紛駐足觀看，一飽眼福。

深圳市文化廣電旅遊體育局、山西省商務廳、山西省人民政府港澳事務辦公室、山西省貿促會、山西文旅集團等相關負責人及粵港澳大灣區文旅投融資企業和旅行社業協會相關代表出席本次活動。



麵藝表演



山西文創深受現場嘉賓喜愛

會長訪談

【香港商報訊】記者 霄虹、康鈞

森報道：今年成為仁愛堂第45屆董事局主席的鄭偉康對慈善滿腔熱忱，日前在接受記者訪問時，對堂內大小事務如數家珍，與董事局成員秉持「仁愛濟物·無為而善」的服務精神，使今屆仁愛堂各項服務都有了新的發展，籌款活動也充滿創意。鄭偉康說到：「我做慈善的同時，慈善也在幫助我，我十分珍惜在仁愛堂的所見所聞所學，這都是在書本上學不到的。」

「你有沒有興趣服務社會？」老同學之間的慈善接力始於陳承邦一句簡單的話，2021年，鄭偉康受時任仁愛堂主席的同學陳承邦邀請加入仁愛堂，開始了他的慈善之旅。鄭偉康與陳承邦於英國讀書時相識，畢業回港後便各自忙碌，能夠加入仁愛堂並擔任主席，鄭偉康表示非常榮幸。

人生處處可慈善

仁愛堂作為本港六大慈善機構之一，服務全面而完善。鄭偉康對慈善有深入而獨到的認識，他表示，每個人都要經歷出生、讀書、就業、結婚生子、退休安老等過程，而人生的每一個環節都可以做到慈善，「只要能幫到人就是慈善。」

仁愛堂的職業培訓課程一直廣受市民好評，教市民做麵包、做咖啡、做網紅，仁愛堂不斷開拓創新的培訓課程。鄭偉康富有創造力，今年為仁愛堂引入開辦了寵物護理課程，其中的「獸醫助護基礎課程」更是最近的熱門課程，畢業生可到獸醫處實習，進一步提

鄭偉康以熱忱創意投入慈善

升自己的專業能力，受到市民的追捧。他說到：「寵物護理要讓大家知道照顧寵物不是為了好玩，我們面對的是一個生命，需要專業的護理知識。」

仁愛堂青年宿舍12月開辦

香港的居住成本長期居高不下，房屋更是社會各界關注的問題。鄭偉康說，為了緩解青年人的住房壓力，仁愛堂獲民政及青年事務局批出，與九龍城富豪東方酒店營辦青年宿舍，項目將提供80間雙人客房160個宿位，宿生可以使用酒店共享廚房、自助洗衣機、健身室等共享設備，預計今年12月開始運營，18歲至35歲青年可申請該項目。「宿生有責任參加社區工作，仁愛堂也會定期組織青年開展座談會，開辦國安、國情、理財等課程。」

推出「義氣仔女」深入護老

仁愛堂深入社區，對社會需求觀察入微。鄭偉康表示，「香港人口老化日趨明顯，很多家庭是『雙老家庭』，60歲的老人需要照顧80歲的老人。」對此，仁愛堂自資推出了「替假護老者」培訓先導計劃，紓緩照顧者壓力，降低留守長者的孤獨感和疏離感。

鄭偉康介紹到，該計劃將設點培訓義工，受訓義工將成為「替假護老者」，並上門提供看顧服務，讓「雙老」中的照顧者有時間休息或處理個人事務，計劃暫定執行兩年，預計一年服務3000小時。不僅如此，計劃還邀請「替假護老者」的子女成為小義工，「很多老人都有『心病』，即使沒有血緣關係，大家可以透過計劃互相扶持，視彼此為家人。」

仁愛堂於2003年在全港首創流動中醫醫療車，現時共有36部流動醫療車，為各區市民提供流動醫療服務，而鄭偉康捐款命名的「仁愛堂鄭偉康流動中醫醫療車」如今也穿梭在香港的大街小巷。

今年仁愛堂更配合消防處，在仁愛堂全線流動中醫醫療車及各個服務單位加裝AED設備，把握黃金時間拯救患者。到記者採訪時，仁愛堂團隊已經成功拯救一位小朋友的生命。

仁愛堂今年喜獲SC Liang Charitable Trust捐贈240萬港元，幫助仁愛堂拓展慈善牙科服務。鄭偉康表示，仁愛堂服務成熟，可讓善款直接幫助到有需要的人。他介紹到，該計劃受惠對象主要是低收入人士及獨居老人，每位受資助人士可獲最多港幣2萬元牙科治療資助，大約會有120至160人受惠。

慈善活動豐富具創意

今年是中華人民共和國成立75周年，仁愛堂先後舉辦了多項活動與市民共賀國慶。鄭偉康說，仁愛堂已於9月11日舉辦國慶中秋盆茶宴，邀請過千名長者會員參加；更於9月29日舉辦國慶升旗禮，同場舉辦嘉年華，共賀國慶。仁愛堂還將於11月舉辦「仁愛堂國慶盃慈善乒乓球賽」，邀請各界參與，並為仁愛堂蔡黃玲玲教育基金籌募善款。鄭偉康身體力行，將參加賽事項目。



鄭偉康表示，人生的每一個環節都可以做到慈善，「只要能幫到人就是慈善。」
記者 崔俊良攝

大富翁可謂是桌遊中的「頂流」，2025年正是大富翁發行的第90周年。鄭偉康創意不斷，他表示，仁愛堂明年2月將聯同大富翁合辦「仁愛堂大富翁90周年香港慈善大賽」，仁愛堂亦設計了「仁愛堂慈善紀念版大富翁桌遊」作慈善義賣。鄭偉康對慈善的熱忱亦感染着記者，期待仁愛堂能籌到更多善款，其服務惠及更多市民。

山西總會辦迎新生聯歡會

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港山西總會日前在紀利華球會舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年暨迎新生聯歡會」，中聯辦社團聯絡部副處長王歲，香港理工大學陳自力、唐嘉雯博士、焦妮娜老師，香港樹仁大學區志堅博士，香港浸會大學吳德龍教授等出席活動。近70位來自山西不同地區的學生們匯聚一堂，與在港前輩交流學習，自我介紹部分驚喜連連，贏得陣陣掌聲。

香港山西總會會長吳騰介紹道，香港山西總會原身香港山西商會，作為香港兩地交流合作的平台，十多年來不僅推廣山西文化和活動，也聯絡香港特區政府及相關組織機構，秉承愛國愛港的理念，服務香港社會，凝聚年輕一代。總會每年都舉辦豐富的活動，如弘揚關公文化的「香港關公節」已經連續舉辦八屆；連續兩屆參與舉辦「同鄉社團家鄉市

集嘉年華」，為香港市民及港漂學子送上最純正的山西味道，如山西陳醋、汾酒、小米等等，十分受歡迎；還有每年舉辦的「晉港青年匯山西機遇行」，定期帶領香港青年學生前往山西開展為期一個月的實習。他希望這次聯歡會能夠讓各位山西學子在港找到家的感覺，通過總會參與香港事務，對香港有進一步的了解。

王歲表示，總會可以稱得上是山西老鄉在香港的家。香港是一個社團文化的社會，通過各種社團可以接觸不同的人，同時也能加強對香港的了解。他鼓勵各位學子積極參與10月25至29日在沙田公園舉行的「慶祝中華人民共和國成立75周年市集」，感



香港山西總會舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年暨迎新生聯歡會」。

受民間組織將各省市文化發揚光大的熱烈氛圍。到了分享環節，新來港學子和前輩們踴躍交流，分享了學習、生活中的所見所聞，傳遞融入香港的經驗和智慧。幾位來自香港城市大學的山西籍學子表示，第一次在香港參加這樣的活動，不僅認識了許多在各方面頗有建樹的前輩，也認識了幾位同鄉，他們表示未來會多多參與活動，融入香港社會。

張家界聯誼會表彰義工

【香港商報訊】香港湖南張家界聯誼會日前在沙田馬場舉行了義工表彰活動及第五屆湘港企業家商務文化交流大會。表彰在社區服務中作出卓越貢獻的義工，並促進湘港兩地的經濟文化交流。湖南總會及各屬會首領企業家、區議員及經濟文化推廣大使出席。

香港湖南張家界聯誼會會長蕭靖瑜在活動中表示，選擇沙田馬場作為活動地點，旨在讓大家感受香港獨特的賽馬文化氛圍，同時推動舞蹈及其他文化活動的經濟發展。蕭靖瑜指出，此次活動不僅是對賽馬文化的慶祝，更是香港與湖南之間文化交流的良好契機。透過互動和分享，與會者深刻體會到相互支持與團結的重要性。在當前經濟挑戰的背景下，這樣的聚會不僅增強了社區的凝聚力，也激勵大家攜手共渡難關。

在活動中，參與者踴躍捐款，表達了對近期湖南水災的關心，展現了香港人民的愛心與社會責任感。